

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14-0019

2025年5月  
16 星期五

农历乙巳年  
四月十九

今日8版  
(第17253号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 习近平向多哥新任领导人致贺电

新华社北京5月15日电 5月14日,国家主席习近平致电让-吕西安·萨维·德托夫,祝贺他就任多哥共和国总统。同日,习近平主席还致电福雷·埃索齐姆纳·纳辛贝,祝贺他就任多哥共和国部长会议主席。

习近平指出,中多友好关系由两国历代领导人共同缔造和精心培育。

半个多世纪以来,双方始终坚持真诚友好、平等互信、合作共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,成为大小国家平等相待和全球南方团结合作的典范。2024年中非合作论坛北京峰会期间,中多关系提升为全面战略伙伴关系,开启了两国关系新篇章。我高度重视中多关系发展,愿同多哥领导人一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,赓续传统友好,拓展各领域合作,不断丰富两国全面战略伙伴关系内涵,更好造福两国人民。

同日,国务院总理李强也致电祝贺福雷就任多哥共和国部长会议主席。

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不

能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来,我们直面党内存在的种种问题和弊端,从制定和执行中央八项规定破题,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题,推动了全面从严治党。经过新时代全面从严治党的革命性锻造,纪律松弛、作风飘浮状况显著改变,真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,重塑了党在人民心中的形象。

文章指出,八项规定指导思想就是从严要求,体现党要管党、从严治党,从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来,中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领导干部要以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看,自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓、就

没有解决不了的问题。

文章指出,作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根本上是背离了党性,丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治“四风”,坚决防止产生“疲劳综合征”,对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打,对“四风”隐形变异新动向要时刻防范,决不允许死灰复燃!

要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头,爬坡过坎的勇气,保持定力、寸步不让,深化整治、见底见效,就能一步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调,作风建设永远在路上,没有完成时。制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必

须常抓不懈、久久为功,十年不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终,善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织实施,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝聚聚力、干事创业。

## 市委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会

张强主持

本报讯 (记者 李明璇) 5月15日,市委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会,传达学习贯彻习近平总书记在上海考察时的重要讲话精神,传达学习贯彻习近平总书记对辽宁沈阳市白塔区一饭店火灾事故、贵州毕节市黔西南市游船倾覆事故作出的重要指示精神,传达学习贯彻习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神,传达学习贯彻省委书记唐登杰在晋中调研和调研人工智能产业发展时的讲话精神,听取第一季度社会稳定形势分析研判汇报,研究部署下一步工作。市委书记张强主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记在在上海考察时的重要讲话精神,深入实施创新驱动发展战略,充分发挥我市算力资源、应用场景等比较优势,制定产业发展规划,积极招引头部企业,持续做大做强做优数字经济,加快形成以算力为引擎的新质生产力。要系统谋划进一步全面深化改革,以钉钉子精神抓好改革落实,扎实推动重点领域和关键环节改革取得新进展新成效,为全市高质量发展和现代化建设注入动力活力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,压实压实安全生产责任,抓实抓细安全防范各项措施落实,常态化开展重点领域

风险隐患排查整治,坚持举一反三、标本兼治,坚决防范重大安全事故,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神,扛牢使命任务,适应形势变化,把握战略重点,扎实做好调查研究和数据分析,主动听取社会各界意见建议,加强前瞻思考和规划衔接,科学谋划我市“十五五”时期经济社会发展。

会议强调,要加强粮食和重要农产品稳产保供,加快高标准农田建设,因地制宜发展特色农业产业,强化龙头带动,延伸产业链条,促进农业高质量发

展、农民可持续增收。要加快推动人工智能产业发展和场景应用,深入开展“人工智能+”行动,加快培育壮大体现大同特色优势的人工智能核心产业,营造支持人工智能产业发展的良好创新生态。

会议强调,要全面贯彻总体国家安全观,认真落实维护社会稳定责任制,坚决维护国家政治安全。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入推进信访工作法治化,抓好社会矛盾风险前端防范化解,引导各方积极参与社会治理。要加强社会治安防控体系建设,依法严厉打击各类违法犯罪,加快建设更高水平的平安大同。

会议还研究了其他事项。

水循环处理等技术,实现资源利用最大化,为地方生态保护和可持续发展树立典范。

国企领航,以实干精神书写能源答卷

据晋北能源同晋热电公司相关负责人介绍,同热三期2×100万千瓦煤电工程是贯彻落实国家能源安全新战略、推动山西能源革命综合改革试点的重要实践。在工程建设期间,该公司始终坚持“解决问题在现场,创新创效在一线”的实干作风,将基层智慧转化为生产力,为后续工程提供“即插即用”的施工样板。未来,该工程将持续深化技术创新,推动更多“小而精、实而新”的工艺落地,为晋能控股集团和我市建设国家级新能源基地奠定坚实基础。

推动高质量发展 深化全方位转型

## 科技创新引领推动绿色转型

——同热三期2×100万千瓦煤电工程施工实现重大突破

本报记者 贾晓龙 通讯员 唐伟利

作为山西省能源革命综合改革试点重点项目,由晋能控股集团投资建设的同热三期2×100万千瓦煤电工程自落地我市以来,始终以“绿色转型、低碳发展”为使命,努力打造新时代煤电一体化示范工程,为我市推进资源型经济转型提供新动能。近日,该工程在空冷柱外挂架施工中实现重大突破,其核心技术获行业高度认可,成为我市践行科技创新和产业升级战略的成功。

创新驱动,破解技术难题筑牢工程根基

同热三期2×100万千瓦煤电工程

以“绿色低碳”为目标,聚焦高参数、低能耗技术路线,采用超超临界直接空冷燃煤供热机组,纯凝工况设计发电标准煤耗266.97克/千瓦时,实现污染物近零排放、废水零排放及灰渣全利用,针对空冷柱高空作业风险高、施工难度大等难点,工程团队联合施工单位,自主研发空冷柱专用外挂架施工技术,通过模块化设计、标准化施工和精益化管理,破解高空大直径筒体施工难题,单次安装时间由72小时压缩至24小时,减少高空搭设人工80%,节约设备成本320万元,实现质量、安全、效益三重提升,为火电工程建设提供了可复制的“同热样板”。

## 绿色发展,打造循环经济新标杆

作为晋北采煤沉陷区新能源基地特高压外送的配套电源点,同热三期2×100万千瓦煤电工程深度融合煤电与新能源一体化发展路径,通过煤电灵活性改造,提升新能源消纳能力,助力构建“风光火储”多能互补体系。工程建成后,预计年利用小时数达5000小时,不仅为山西能源保供提供坚实支撑,还将通过灰渣综合利用、废

## 讲好黄花故事

良言

发展到目前的26万亩,由原来的单一农产品发展到目前六大系列130余种产品,黄花饼、黄花酱、黄花油、黄花饮品、黄花面膜、黄花煲仔饭等各色产品进军市场,并呈现出独特魅力。目前,全市黄花全产业链年产值已突破40亿元,依托国家级黄花现代农业产业园,已培育出黄花生产加工经营主体175家,开发的黄花产品畅销京津沪深等优质市场,并远销美国、加拿大、德国、日本、韩国等国家,产业发展水平和竞

争力不断提升。

从“遍地黄花是金针”的诗意图咏叹,到全产业链产值不断突破的产业奇迹;从曾受制于“星夜采摘、手工晾晒”的粗放模式,到现在通过技术创新与标准化建设、三产融合实现质的飞跃;从与京东合作建立电商直营网络,直接触达上亿消费者,到进军百胜中国供应链体系,大同黄花的品牌化进程,堪为传统农业拥抱新经济的典范。这朵承载着千年文明的“致富花”,正以蓬勃之势向

世人证明——乡村振兴的密码,就藏在对土地基因的深度解码与创新激活中。

凡是过往、皆为序章。正如黄花博物馆建设的初衷——通过对黄花文化的全面展示和黄花科技的深入挖掘,让大同真正成为科研基地、产业园区、研学之地、疗愈之地、快乐之地。未来,朝着黄花全产业链百亿年产值的目标推进中,这朵“致富花”的精彩故事将为乡村振兴提供更多可复制的“特优农业样本”。

YUN ZHONG LUN TAN  
云中论坛

## 砥砺技艺 传承匠心

——记中国重汽大同齿轮公司徐玉成

本报记者 张彩峰

产一线,带领组员苦心钻研攻关,解决技术难题。

有志者在乎自力而已。2020年底的一次技术攻关,让徐玉成印象深刻。在加工部全力冲刺的关键阶段,一种锥盘类零件出现了平行度和端面跳动不

稳定的现象。徐玉成迅速联合多名技能高手成立攻关小组,他和工友们吃住在现场、日夜奋战,经过27个小时的持续改善验证,终于将工件测量值稳定在公差范围。

走进“徐玉成技能大师工作室”,

里面摆满了各式各样的零件和工具书。“三爪车正夹持器”是他的创新成果之一。这个看起来极为普通的小器件,却在企业30多条车床生产线上得到使用。这件小工装操作简便、便于调整,直接产生效益10万元以上,间接产生效益30~40万元。近年来,徐玉成带领工作室成员围绕影响公司产品质量的瓶颈工序和问题积极开展技术攻关,共完成科研成果100多项,创造经济效益800多万元,其中“Q”型刀片的应用项目在省“五小”创新竞赛中获得二等奖; (下转第三版)

## 加快推进整治提升工作 全力营造优质办学环境

刘俊义赴山西大学·大同校区现场办公

本报讯 (记者 郑苗苗) 5月15日,市委副书记、市长刘俊义赴山西大学·大同校区(大同师范高等专科学校原校址)现场办公,强力推进校园周边环境整治提升工作,切实为山西大学在同办学创造良好条件、营造更好环境。

市委常委、常务副市长翟永清,副市长宋志燕,大同师范高等专科学校党委书记岳艺斌、校长裴忠泽,平城区、云冈区及有关部门负责同志参加。

是日下午,刘俊义来到山西大学·大同校区,实地查看了校园周边环境整治推进情况,对师专校园搬迁事宜、校园周边环境绿化、道路交通环境优化、周边征地拆迁等工作进行现场办公,协调解决挡手问题,督促指导各项整治工作尽快完成。在随后召开的办公会上,相关部门负责人结合工作职能和责任分工,详细汇报了校区周边环境整治落实情况,与会人员围绕当前存在问题进行深入交流、研究解决办法。

刘俊义指出,山西大学·大同校区的落户,是我市实施教育强市战略,加快建设高质量教育体系的重大机遇;是促进高等教育与地方经济深度融合,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,整体搬迁移交等工作落实到位,是我市推进督导检查,倒逼各项工作落实落细,汇聚全市资源和力量加快推动山西大学·大同校区建设,推动市校合作结出丰硕成果。

## 平城区2025年群众文化惠民工程启动



5月15日,“奋进新征程 建功新时代”平城区2025年群众文化惠民工程启动仪式在华严寺广场举行。

本报讯 (记者 王春艳) 5月15日,“奋进新征程 建功新时代”平城区2025年群众文化惠民工程启动仪式在华严寺广场举行。本次活动由平城区区委、区政府主办,平城区文旅局承办,旨在通过丰富多彩的活动形式,激发基层群众文化创造力和参与活动的热情,丰富人民群众精神文化生活,为平城区高质量发展提供精神动力和文化支撑。当日,伴随着《精忠报国》的震撼旋律,活动在气势磅礴的锣鼓、霸王鞭表演中拉开帷幕。紧接着,非洲鼓、手鼓、彩带《金蛇狂舞》、扇子舞《塞北情》、小花戏《桃花红杏花